
Προβλήματα: 

 
1. Ένα play station αξίας €425 θα πωλείται στο Black Friday με έκπτωση 30%. 

Πόση θα είναι η έκπτωση; 

Πόσα θα πληρώσει κάποιος για να το αγοράσει; 

 

Εξίσωση έκπτωσης: 425 . 30  :  100 = ν  

 

Πράξεις: 425  12750  : 100 = 127,50 

         Χ   30 

         12750 

 

      Απάντηση : Η έκπτωση είναι €127,50 

 

Εξίσωση μειωμένης τιμής: 425 – 127,50 = ν 

 

Πράξεις:   3 11 14 10 

   425,00 

   127,50 – 

   297,50 
 

Απάντηση: Η μειωμένη τιμή στην οποία πωλείται είναι € 297,50 

 

 

2. Ένα ζευγάρι παπούτσια αξίας €42 πωλείται με 20% έκπτωση. Ποια είναι η νέα 

μειωμένη του τιμή; 

 

 

Εξίσωση: 42 – (42 . 20  :  100) = ν  

 

Πράξεις: 

 

       42      840  : 100 = 8,40 42,00  

Χ    20       8,40 - 

         840     33,60 

 

     Απάντηση : Η μειωμένη τιμή είναι € 33,60 

 

 

 

 

 

30 100 

? 425 

 

20 100 

? 42 

 



 

3. H Pizza Fat έχει προσφορά κάθε Τρίτη:  

Όταν αγοράσεις μια μεγάλη πίτσα, μπορείς να 

πάρεις και μια οποιαδήποτε δεύτερη πίτσα με 80% 

έκπτωση.  

 

Παρήγγειλα μια μεγάλη Πίτσα Χαμ Τυρί προς 

€18,80, που την πλήρωσα κανονικά. Παρήγγειλα 

και μια μέτρια πίτσα Σπέσιαλ που η κανονική τιμή 

της στον κατάλογο ήταν € 16. 

 

Πόσα μου κόστισε η πίτσα σπέσιαλ; 

 
(Θα χρησιμοποιήσω τον τρόπο υπολογισμού, που δεν χρειάζεται να βρω πρώτα την έκπτωση) 

 

Αφού η έκπτωση είναι 80%, τότε εγώ πληρώνω το υπόλοιπο 20% 

 

Εξίσωση:  16 . 20  : 100 = ν 

 

Πράξεις:  16 . 20 = 320      320  :  100 = 3,20 

 

Απάντηση:   Η πίτσα Σπέσιαλ κόστισε μόνο €3,20 

 

 

Πόσα πλήρωσα συνολικά και για τις δύο πίτσες μαζί; 

 

Εξίσωση: 18, 80 + 3,20 = ν 

 

Πράξεις: 18,80 

    3,20  + 

  22,00 

 

Απάντηση: Πλήρωσα € 22 και για τις δύο πίτσες μαζί. 
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